

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan popoldne, izvemeli nedelje in praznike. Inzerati: do 9 petih vrst á 1 D, od 10-15 petih vrst á 1 D 50 p, večji inzerati petih vrst 2 D; notice, poslano, izjave, reklame, preklicati petih vrst 3 D; poroke, zaroke velikost 15 vrst 30 D; ženitne ponudbe beseda 75 p. Popust le pri naročilih od 11 objav naprej. — Inzeratni davek posebej. Vprašanjem glede inzeratov naj se priloži znamka za odgovor. Upravništvo „Slov. Naroda“ in „Narodna tiskarna“ Knalova ulica št. 5, pritrlično. — Telefon št. 304.

Uredništvo „Slov. Naroda“ Knalova ulica št. 5, I. nadstropje Telefon št. 34. Dopise sprejema le podpisano in zahtosa frankovano. Rokopisov se ne vrača. Posamezne številke: v Jugoslaviji vse dni po Din 1.— v inozemstvu navadno dni Din 1, nedelje Din 1-25 Poština plačana v gotovini.

„Slovenski Narod“ velja:	v Jugoslaviji		V inozemstvu
	v Ljubljani	po pošti	
12 mesecov	Din 144.—	Din 144.—	Din 264.—
6	72.—	72.—	132.—
3	36.—	36.—	66.—
1	12.—	12.—	22.—

Pri morebitnem povišanju se ima daljša naročilna doplačati. Novi naročniki naj pošljejo v prvi naročilni vedno po nakazni. Na samo pismena naročila brez poslatve denarja se ne moremo ozirati.

V prevdarek.

(Dopis izven uredništva.)

Napredni Slovenci smo v poslednjem času postali nezadovoljni z vsemi našimi političnimi zadevami. Stranka, ki se je ob preokretu formirala kot naslednica narodno-naprednega življa, je v petih letih storila toliko organizatoričnih, časnikarskih in zlasti političnih pogrešk, da se je dedni sovražnik naravno-kulturnega in nacionalnega stremeljenja znova pojačal in ponovno pridobil nadvlado nad slovenskim narodom. Pa tudi sami smo se iz nezadovoljnosti s političnimi posli tako raztrgali, da doslej tavamo v popolni anarhiji, brez najmanjše politične, kulturne ali nacionalne orijentacije. V takem položaju je treba razgleda po novem življenju in delovanju.

Ko bi bili Slovenci država zase, oziroma ko bi o sebi sami odločali, tedaj ne bi bilo težko najti nove poti. Združili bi se, pregledali svoje želje in težnje ter šli v svet boj za najvišje svjetnje narodnega in človeškega življenja. Dobra usoda in jasna volja nas je združila s Srbi in Hrvatji v veliko, enotno državo. V tej državi odloča o posamnih pokrajinah celokupna narodna skupščina, predstavništvo celega naroda. Predstavniki slovenske pokrajine morajo torej računati s silami in tendencami tega našega celokupnega predstavništva. Z drugimi besedami: delo za lokalne interese bo le tedaj uspevalo, ako se nasloni na močno in stalno državno stranko, upoštevajoč pri tem, da je vprašanje dobrote vsake stranke odvisno od njenih članov, in da bi torej slovenski predstavniki morali nastopiti v državni stranki kot nosilci poštenega in temeljitega dela. Nanašeno je stališče, ki pasivno čaka na odredbe po drugih. Sami moramo aktivno vstopiti v veliko stranko in ž njo zainteresirati državno upravo za naše lokalne želje in potrebe.

Strankarsko življenje v Jugoslaviji pa je danes jako motno. Na eni strani se bite boj za revizijo ustave, po drugi strani se pojavljajo klice novih strank, ki snujejo programe na sindikalne, politične, staleške ideje. Sem spada zemljoradniško in socialistično gibanje. Desetletja pa pretečejo, predno bosta gibanji dosegli količjak močnejšo vplavo v narodu in skupščini. S tem je treba računati.

Tudi dvojob za revizijo ustave zaenkrat nima prav nobenega izgleda za uspeh. Hrvati so v popolni anarhiji. Nesrečna Radičeva politika je ta del našega naroda spravila ob vsak resen kredit. Zopet bo preteklo obilo časa, predno se Hrvti organizirajo na podlagi konkretnega in državopozitivnega

programa. Sicer stojimo v tej zadevi na stališču, da je boljše, v notranjosti državne stranke pripravljati njeno boljše orijentacijo, napram željam posameznih pokrajin in omogočiti razvoj pametnejših političnih sil na Hrvatskem in Slovenskem, kakor pridružiti se državorazdiralni federalistični opoziciji.

Slovenci ne smejo stati ob strani in nadomestiti realno zastopstvo naših življenjskih, gospodarskih, kulturnih in zunanje-političnih interesov z besnečim igračkanjem dosežanih politikov. — Vsaki dan, ki ga najboljše može naših znanstvenih in gospodarskih družb preživljajo v političnem brezdelju, pomeni za nas izgubo zlatih prilik. Abstinenca je konec politike in polom interesne zaščite.

Ne moremo biti zadovoljni z lokalnimi praktikami nove politične orijentacije. Toda čas je, da se naši najboljši može najdejo in naslonjeni na glavno in jugoslovensko zaslužno stranko v državi začnejo pošteno delo za naše poglavitne industrijske, trgovinske, seljaške, kulturne in zlasti zunanje-politične interese. Mesto da smo vladin mentor v jadranski politiki, držimo v strankarski agoniji roke križem. In vendar gre tu za naše ožje nacionalne probleme. Enako je glede slovenske industrije, glede izpostavljenega položaja slovenske vinogradništva, trgovine, poljedelstva, zadružništva itd. itd. Slovenija ima samo eno izbiro: politiko samopomoči ob državni stranki.

lista« in izvršeni hišni preiskavi, nadalje interpelacija posl. Nikole Sretenovića in tovarišev na ministra za finance glede tihotapstva blaga. Demokrati so protestirali, ker se ne postavi na dnevni

red njihova interpelacija zaradi občinskih volitev v Srbiji, na kar je predsednik odgovoril, da se ni notranji ministar zbral vseh potrebnih podatkov.

Pogajanja o reškem vprašanju.

Zavlacavanje Italije. — Angleško mnenje.

— Beograd, 4. oktobra. (Izv.) V tukašnih merodajnih krogih vlada mnenje, da hoče italijanska vlada rešiti reškega vprašanja zopet zavleči. Znano Pašičevo pismo, poslano pred 14 dnevi, vsebuje protipredloge naše vlade za rešitev reškega vprašanja. Na te predloge pa italijanska vlada dosedaj še ni odgovorila. Iz česar se sklepa, da hoče italijanska vlada pridobiti na času za utrditev svoje pozicije povodem nesoglasja, ki vlada v fašistovski organizaciji. Registriranje rapalske pogodbe pri Društvu narodov po Jugoslaviji je zelo neugodno vplivalo na italijansko javnost, zlasti na fašistovske kroge, ki tega niso pričakovali. Zaradi tega je Mussolini, ki je občutil, da mu je oslabljen ugled, izvršil znani eksperiment z generalom Giardinom na Reki.

V naših merodajnih krogih gledajo mirno na nadalnji razvoj reškega vprašanja in sodijo, da vendar le dobé Mussolinjev odgovor na naše predloge že jutri ali jutrišnjem.

— Rim, 3. oktobra. (Izv.) Ministrski predsednik Mussolini je sprejel danes v palači zunanega ministrstva jugoslovenskega poslanika Antonijevića. — London, 3. oktobra. (Izv.) Times pripisuje članek svojega dopisni-

ka o jugoslovensko-italijanskem sporu glede Reke. Dopisnik pravi, da so smerenice, ki vodijo italijansko politiko glede Reke, nastopne: 1. Nevarnost Reke kot konkurenčne Trstu, 2. Pomen Reke za razvoj kraljevine SHS, ki je rival Italije na Jadranu in ki želi otačenja jugoslovenskih pokrajin. Jugoslovenci narod je velike življenjske sposobnosti in je kraljevina SHS država ogromnih prirodnih bogastev, ki more z razvojem trgovine postati uvaževanja vredna sila. Razvoj Jugoslavije pa je nemogoč brez izhoda na morje. Reka more zadovoljiti potrebam kraljevine SHS, česar pa Italija ne želi. Svobodno reško pristanišče bi ne bilo koristno samo za Osrednjo Evropo, marveč tudi za države, ki trgujejo z njeni. Angleški interesi zahtevajo svobodo reškega pristanišča. Bilo bi proti angleškim interesom, ako bi se trgovina mlade jugoslovenske države, ki ima velike zmožnosti, zatrla iz političnih razlogov. Istra, ki ima jugoslovensko prebivalstvo, je izgubila vsak gospodarski napredek, ko je prišla pod italijansko oblast. Pulj je popolnoma mrtev in tudi Reka bi bila uničena, ako pride pod Italijo.

Demisija Stresemannovega kabineta.

Održava Šurnega delavnika. — Socijalni demokratje ne nasprotujejo odpravi. — Odločilna faza vladne krize in njena demisija.

— Berlin, 3. oktobra. (Wolff.) Do 2. ure popoldne še ni bilo gotovo, ali bo državni zbor danes zboroval v plenumu. Seje frakcij so trajale do popoldne. Dr. Stresemann in državni tajnik v Rheinbaden sta se udeležila seje nemške ljudske stranke. Ta stranka bo bržkone glasovala za zakon o pooblaštvu, dasiravno je tudi zanjo eminentne važnosti, komu bo poverjena izvršitev tega zakona. Socijalni demokratje se niso hoteli pečati s formuliranjem odprave Šurnika, meljo pa, da bo to vprašanje polagoma dozorelo samo po sebi.

— Berlin, 3. oktobra. (K.) Ministrski svet je do 2. ponoči razpravljala o notranje-politični situaciji. Danes se govori, da bo državni svet razpuščen. Drugi pa zopet trdijo, da bo dosežen kompromis in sestavljena meščenka vlada brez socijalnih demokratov. Državni zbor se večeraj ni mogel sestati, ker se vlada nahaja v ostru krizi. Odcepitve nemške ljudske stranke in Stinesove skupine je onemogočila vladi večino. Predlom v pogajanjih Stresemanna z vodji krogov nemške ljudske stranke je vzbudil v političnih krogih veliko vznemirjenje. Govori se že o sestavi novega kabineta brez Stresemanna. Vodja nacionalistov Helfferich se je pri-

držil Stinesovi skupini in je ne glede na protest stranknega načelstva, stopil v opozicijo. Nemški nacionalisti skušajo na vse mogoče načine prisiliti Stresemanna, da se umogne iz političnega življenja, ker se boje njegove kooperacije z levimi strankami. Situacija je zelo napeta, vendar pa ni izključeno, da bo vladna kriza na ta ali oni način rešena v njegovo korist.

— Berlin, 3. oktobra. (Izv.) Nocoj ob pol 12. je državni kancelar dr. Stresemann podal državnemu predsedniku Ebertu ostavko celokupnega kabineta. Državni predsednik Ebert se še ni odločil ali sprejme ostavko. O predgovoditvi demtske nemškega ministrstva se doznava nastopno: Po brezkončnih konferencah s strankami, da bi se dosegel kompromis je bila kasneje popoldne sklicana seja ministrskega sveta, ki je trajala do 11. zvečer in ki se je končala z demisijsko celokupne vlade. K temu koraku je bila vlada prisiljena radi odpora socijalistov, ki se niso hoteli pogajati z ostalimi strankami. Po splošnem mnenju bo dr. Stresemann ponovno sestavil vlado. Nova vlada bi se mogla sestaviti na

Telefonska in brzojavna poročila Seja narodne skupščine.

Poslanske dnevnicе povišane. — Zakon o taksah. — Ravnotežje v državnem proračunu.

— Beograd, 4. oktobra. (Izv.) Včerajšnja seja narodne skupščine se je pričela ob 9.30 dopoldne. Po odobrenju zapisnika zadnje seje je predsednik Ljuba Jovanovič naznanil, da je radikalni poslanec Uroš Desnica odložil svoj mandat. Na njegovo mesto pride dr. Nikola Subotić iz Sibenika. Prečitala se je nato volja Jugoslovenske Matice iz Splita glede rešitve reškega vprašanja.

V razpravo je prišel nato predlog administrativnega odbora o povišanju poslanskih dnevnic od 180 dinarjev na 300 dinarjev dnevno ter za člane finančnega in zakonodajnega odbora še posebej 60 dinarjev dnevno, kadar ne zaseda Narodna skupščina. Klerikalci dr. Honje c, zemljoradni k Voja Lazić in socijalni demokrat Nedeljko Divo ac so se izjavili proti povišanju, češ da je preveliko. Povišanje je bilo nato sprejeto po predlogu z glasovi radikalcev, demokratov, muslimanov, džemijeta in neopredeljenih. Proti so glasovali zemljoradniki, socijalisti in klerikalci.

Izvolitev odbora za tolmačenje čl. 30. zakona o sodnikih se je izvršila sporazumno z načelniki posamnih klubov.

Za tem je prišel v razpravo zakon o taksah. Poročevalec Vlakjo Kostić je prečital poročilo finančnega odbora in predlagal, naj se zakon sprejme. Za tem je prečital odvojenno mišljenje jugoslovenskega in muslimanskega kluba posl. Vesenjaka, v imenu zemljoradnikov pa Voja Lazić, ki sta se izjavila proti zakonu o taksah.

Finančni minister dr. Stojadinović je v kratkem ekspoziciju naglašal potrebo tega zakona, ker se z njim izenači finančno zakonodajstvo za vso državo. Takse so danes sorazmerno manjše kakor pa pred vojno. Minister je naglašal, da se pred finančnim odborom nahaja proračun za leto 1924, ki znaša 10.344 milijonov dinarjev. Vladi je uspelo izvršiti v tem proračunu ravnotežje z nastopnimi dohodki: 500 milijonov dinarjev od neposrednih davkov, 300 milijonov dinarjev od monopolskih taks, 200 milijonov dinarjev od zvišane železniške tarife in 100 milijonov dinarjev od povečanih postavk v zakonskem predlogu o taksah. To znaša skupno 1100 milijonov dinarjev. Na ta način in ne z uvedbo novih davkov se bo izvršila stabilizacija naših financ. Zato prosil skupščino, naj sprejme predloženi zakon.

Za tem je govoril posl. Svetislav Gjorgjević, ki je v daljšem govoru kritikoval pomanjklivosti zakona o taksah. Zahteval je končno, naj se poenostavi postopanje za ločitev zakonov in naj se te zadeve čimprej rešujejo.

Minister za vere je izjavil, da je vlada že pripravila načrt zakona za skrajšano postopanje glede tega predmeta.

Posl. Gjorgjević je v imenu svojega kluba napovedal, da bo glasoval proti zakonu o taksah.

Seja se je zaključila ob 12. ter došloča prihodnja za danes ob 9. dopoldne z dnevnim redom: interpelacija poslanca Ivana Pučija na ministra za pravosodje o zaplenitvi »Kmetijskega

Claude Farrère — prevel Miran Jarc: Civiliziranci. Roman. 47

»Saj res,« je odvrnil nesramno. »Zdaj sem že vedno vaš dožlnik, ker vam nisem pravočasno odpovedal...«

Pod kitajsko svetilko je prešel svoje bankovce; ona pa se mu je smehljala, kajti bila je že preveč veščja v vseh teh zadevah, da bi jo morda bolelo.

»All smem zvedeti,« je šepnila z nežnim glasom, »če ste že izbrali svoje novo... stanovanje? O vašem okusu ne dvomim... toda morda se borite s težkočami... namreč kar se tiče preselitve. Ali vam morem pomagati — kot prijateljica? Na take stvari se prav dobro spoznam...«

»O tem nisem dvomil,« je odvrnil zdravnik s podsmehom.

Na koncu drevoreda se je pojavilo kot nilska voda zeleno krilo. Mévilu se je zazdelo, da vidi gospo Malaisovo.

»Tu,« je dejal in ji hitro vročil bankovce, »zdaj sva se poravnala: za ono stvar pa nikar ne skrbite: jaz delam vedno sam.«

Razšla sta se. Gospa Arlettova je našla svojega soproga spet v igralnici.

»Moj žep je strgan,« je rekla, »ali mi hočete spraviti denarnico?«

Kot limona rumen odvetnik je denarnico malomarno vzel in poljubil roko.

Raymond pa je zasledoval zeleno krilo, ki je stopilo zdaj v razsvetljen vidok pri oknu. Zdravnik jo je razočaran iskal v parku.

Na samotni, pa ne temni klopi je sedelo dvoje molčečih ljudi: bila sta gospodična Sylva in Fierce. V Mévilu se je zasekalo trpko ljubosumje — ostro kot meč. Pospešil je korake v tem zapuščenem drevoredu. Zadel se je v moža, ki je slonel ob delbu. Ves zavzet, je spoznal Mévil časnika Carla Claudeja Rocheta, ki je za nocojšni večer ostavil svoje ničvredno gnezdo v četrti Borese. Krohotajoče se je smejal in se spotaknil, ko je hotel pobrati rokavico, ki mu je padla iz roke — bila je ženska rokavica. Mévil je na njej opazil celo vrsto gumbov. Rochet ljubimkuje... Rochet, ta postrčena žival, sicer je milijonar, to je res... Radovednost je gnala Mévila, da je teklo do konca drevoreda, tu pa je stalo mnogo gospe in gospodov, ki so se v krogu razgovarjali in šaljili; na sredi je bila Marta Abelova. Mnogo rok je bilo golih. Mévil je kar pozabil na Rocheta.

Pozneje je našel gospo Malaisovo v prazni dvorani. Sestanku z Marto se je že odrekli: ona je plesala brez oddiha, seznamek njenih plesov je bil poln in vsa mesta so bila že oddana. Plavalosa markiza, ki je bila čudežno lepa v svoji obleki v slogu Ludovika Šestnajstega, si je pred zrcalom popravljala lase; nenadoma je zagledala za seboj

Mévila čisto blizu sebe in se je ozrla kakor prestrašena.

»Kaj se me bojiš?« je spregovoril zelo spoštljivo. Ona se je prisiljeno nasmehnila.

»Ne, toda presenetli ste me... Zelo pozno je že in svojega moža iščem, da odideva domov.«

»Toda ali hočete preje za mano v park na sprehod?« Prosil jo je. »Samo enkrat. Nocoj vam še roke nisem poljubil in vendar sem prišel semkaj le zaradi vas.«

Ona se je umaknila nazaj in nekaj zajecijala. V okviru vrat se je pojavila široka silhueta; z ironičnim in prisrčnim pozdravom je vstopil Malais.

»O, vi, gospod zdravnik? Nocoj vas sploh nisem še videl: ali ste morda našli Gyges-ov prstan? Pojdita, draga moja, kajne?«

»Ah, seveda!« je ona odvrnila. Mévil je sam blodil po vrtu, predno je tudi od odšel.

»Vražji dan,« je zagodrnjal.

Klop, kjer sta sedela Selysette in Fierce, je bila sedaj prazna. Naslonjen na deblo je Claude Rochet zaspal. Na ustnice so mu silile sline.

»Vražji dan,« je spet zagodrnjal Mévil. Odšel je žalostno kot kak premaganec.

Na svoji klopi — na tisti, čez katero je ona nekoč kot prav mlada deklica skočila — sta Selysette in Fierce v dveh urah pozabila na ves svet. Semkaj sta se zatekla že koj ob začetku. V svoji

beli obleki, okrog katere se je vila cvetoča vejica, je bila videti tako čudovito lepa, da je vsakdo želel plesati z njo in se je morala izgovoriti z izvitom nogo, da se je rešila vsiljivcev. Tedaj pa je že zaradi videza morala ostati na klopi, kar je ni nič manj dolgočasilo.

On se je vsedel čisto tik nje. Sprva sta si povedala nekaj navadnih besed in sta čisto obmolnila, njunina razmišljenost je raztrgala stavke v brezvezne drobec. A kaj sta se menila za to, saj so se njunine oči srečavale in ta govornica je pač odtehtala kako drugo. Deviška noč je lahko utripala v drevju, ki ga je odevala rosa. Skozi le malo prosojne svetilke je lila svetloba in razprostirala po klopi žolt sobni soj. Plesišče je bilo daleč proč; komaj, da se je čulo vrvenje skozi košato vejice.

Fierce je mislil na vse svoje življenje. Pogledal se je v mrtva leta, v pozabljena potovanja, v mrko detinstvo, v zapuščenost mladost v oni brezbržni hiši; nikjer in nikdar ni doživel tako tiholepega večera. V srcu mu je prekipevala opojna hvaležnost, ki se mu je zagrebala v mozeg. Polastila se ga je silna pa plaha želja, da bi na ves glas zaklical, kako obožuje svojo prijateljico, kako bi ji hotel večno sužnjevat.

Njej, zamišljenki, je pahljaja zdrknila iz odprte roke. Morda si je kedaj v svojih dekliških sanjah predstavljala silčen park in prav tako samotno klopi, kjer ji nekoč prisega objube, ki so ji bilo doslej neznan.

Pisemski papir v kasetah in mapah priporoča

NARODNA KNJIGARNA

Gamaufovo umetno gnojilo za cvetlice

je izborno učinkovito sredstvo, katero omogoči rastlini do izredno bujnega razvoja in vzbudi v cvetu mnogo intenzivnejšo nianso barve. Cena zavojčku Din 3.—. Razpošilja društvo

„Vrtnarska šola“ u Kranju.

Stalna zaloga: Herzmansky, Korsika, Urbanic in drogarija „Adria“.

Globalno potrje žalosti sporočam vsem sorodnikom in znanecem, da mi je sinoči nenadoma umrla predraga mati

Franciška Kozlevčar.

Pogreb se vrši v petek, dne 5. oktobra t. l. ob pol treh popoldne iz Salendrove ulice 6 na pokopališče k Sv. Križu.

Josip Kozlevčar,
uradnik Mestne hranilnice ljubljanske.

OPOZORILO. Ker se v zadnjem času opetovano dogaja, da prihajajo gotovi elementi v Slovenijo od mesta do mesta in prevzemajo naročila v tvornice za oboknice (rolete), kakor tudi predplačila za naročeno blago, izjavljam tem potom, da prevzema vsa naročila, spadajoča v mojo stroko edinole

tvrdka Zalca & Žižić,
trgovina z železino v Ljubljani

katera ima od mene zastopstvo.

V slučaju, da se pojavi še kak element, ki bi ponujal te vrste blago pod mojim naslovom, prosim, da ga blagovolite naznaniti najbližji merodajni oblasti.

Mirko Benič,
špecialna tvornica vseh vrst oboknic (rolet)
ZAGREB.
Poslovnica: Opatovin 11. Tvornica: Fijanova 19,

Zahvala.

Vsem, ki so nam ob prebriski izgubi naše presrčno ljubljene, nepozabne matere, ozir. stare matere, tašče in tete, gospe

Franciške Sič

zasebnice

izkazali svoje tolažilno sočutje, darovali krasno cvetje in jo spremili na zadnji poti, si usojamo tem potom izreči svojo iskreno in globoko zahvalo.

V Ljubljani, dne 2. oktobra 1928.

Zalujoča rodbina
Albert Sičeva.

Zahvala.

Vsem, ki so ob bridki izgubi našega ljubljene, nepozabnega soproga, očeta in brata, gospoda

Janeza Jeršina

mesarja in hlánega posestnika

izrekli svoje sožalje in sočutje, se najiskrenejše zahvalujemo. — Zahvaljujemo se posebno častiti duhovščini za tolažilne obiske in za spremstvo na njegovi zadnji poti; za požrtvovalen trud gg. zdravnikoma Dreherju in Šavniku, županu Pircu, za poklonjene vence, posebno Mesarski zadrugi in njegovim ožjim tovarišem ter končno vsem, ki so spremili pokojnika na njegovi zadnji poti.

KRANJ, 3. oktobra 1928.

Ivana Jeršin z otroci.

PRODA SE 10560 vsled preselitve **električna benečanska žaga** z zraven spadajočo hišo s 4 stanovanji in kovačnico, električno razsvetlavo v Račjem pri Mariboru, 5 minut od postaje. Stanovanje takoj na razpolago. Več pove lastnik **Josip Sornak** v Račjem pri Mariboru.

M. Vuksan, Gruž, Dalmacija razpošilja **južno sadje** po najnižji dnevni ceni po poštni in železnični. Cene na zahteve zastoj. 10490

Pozor! Kupujem stare obleke, čevlje, pohišstvo itd. Grem tudi na dom.
Dramé Martin,
Sv. Jakoba nabrežje 29

Zidna opeka normalno in močno žgana, priznana najboljša kakovost se nudi vsaka množina po dnevni ceni.
R. Smielowski, arhitekt in mestni stavbenik, posestnik operske na Viču. — Rimska cesta 18
Zaloga na drobno na Opekarski cesti 18. 7915

Častna izjava. Podpisana Josipa Šenk preklicujem žaljivke, s katerimi sem 7. septembra zalila zakonska Josipa in Ivano Sajovic. — Nasprotno na tudi jaz podpisana Ivana Sajovic preklicujem žaljivke, naperjene ravno takrat proti Josipi Šenk.
Josipa Šenk,
Ivana Sajovic.

Zahvala. Izrekava tem potom gospodu primariju dr. Minašu, šefu ortopedičnega inštituta, zahvalo, da je pozdravil najino dveletno hčerko Manico, ki je imela iz sklepov vržene kolke in je sedaj popolnoma zdrava.
Rajko in Marija Švarc.

Nikdo naj ne pozabi ogledati si modni salon za dam, in gospe po meri in konfekcija **Brata Brunskole,** Židovska ulica 5 - Ljubljana. Najfinišše blago v lastni zalogi. Konkurenčne cene!

Vizitke in kuverte Narodna tiskarna v Ljubljani.

„Vesna“ Brata Pohin i. dr. tvornica vlasnic, kijakic, rinitic za čevlje, kovinastih gumbov i. t. d. Ljubljana I, poštni predal 126 sprejema vsa naročila, ki se takoj in v vsaki množini izvršujejo. Zahvalujte v zvezi in cenik. Pri večjih naročilih popust. 9865

Oglejte si v izlozbah oblačilne industrije A. Kuml, Ljubljana, Gosposka ulica 7 **najnovije raglane** njih nedošečno lep kroj in nizke cene pri izvršnem blagu. 10286

Prodaj **Sest srebrnih žličk** za kavo se prodaj. — Pov nudbe pod žličke/10.596 na upravo »Slov. Naroda«.

Dobra harmonika na tri tone zn. »Zechner« se ugodno prodaj. — Koro lovrska ulica št. 26/II, deano (Skofic). 10.605

Majhen štedilnik z dvema luknjama in cevni napredaj. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.580

Pletilni stroj št. 8, dobro ohranjen, se po ugodni ceni prodaj. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.516

Kratek črn klavir v najboljšem stanju se po ugodni ceni prodaj. — Ponudbe na upravo »Slov. Naroda« pod Klavir/10.597.

Polovica hiše v Ljubljani se prodaj pod ugodnimi pogoji. — Poizve se pri dr. Lukmanu, Ljubljana, Gradišče št. 4. 10.592

Obleka za dečka, popolnoma nova, v starosti 12 do 14 let, z dolgimi hlačami, napredaj za 600 Din. — Poizve se: Krakovski nasip št. 12. 10.547

Krojaški stroj za luknjati (Knopflochmaschine) po zelo ugodni ceni napredaj. — Poizve se pri »Hermes«, Solski drevored 8. 10.554

Dva mlada angleška lovška hrta, pes in psica ter dva foxa napredaj. — Poizve se pri Vek. Dolničarju, hotel »Tivoli«. 10.506

Ugodna prilika! Proda se oprava za jedilnico in spalnico po nizki ceni vsled pomanjkanja prostora. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.563

Naprodaj radi odpotovanja ženske in moške obleke, perilo in velik kovček za potovanje. — Na ogled vsak dan od 3. do 5. ure Pred Skofijo 21/III. 10.573

Trinadstropna hiša v sredini mesta, na jako prometnem kraju, pripravna za vsako trgovino ali obrt, se prodaj za 225 tisoč dinarjev. — Naslov pove uprava »Slovenskega Naroda«. 10.025

Dva lepa prvovrstna težka konja (valah 7 let in žrebec 5 let star) se prodajata ali zamenjata za dva lažja konja. — Povpraša se: Franc Čuček, Ptuj. 10.564

Naprodaj razna vinska posoda in 5 velikih hranišnih sodov, dokler traja zaloga. — Avguštin, Sp. Šiška, št. Jerneja c. 231 na upravo »Slov. Naroda«. 10.209

Trgovina z lesom, drvmi in premogom, na najlepšem mestu, prvovrstno uvedena, se zaradi rodninskih razmer takoj prodaj. — Interesni dobe informacije pod: »Leana trgovina Maribor, poštni predal 39. 10.439

Prodaj pohišstvo, dobro ohranjeno posteljo, omaro za obleko, nočno omaro, dve stojali za cvetlice, otroški vozček, mizni štedilnik, dve zimski obleki in dva površnika. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«.

Velika stara trgovina špacerijske, manufakturne in železne robe v večjem prometnem mestu, z velikimi trgovskimi in drugimi prostori in velikimi lednicami se cenovno prodaj radi družinskih razmer. — Vprašanja na: Hugo Moses, Vinica pri Varaždinu. 10.606

Redka prilika! Zaradi odpotovanja v inozemstvo se takoj prodaj krasno posestvo v Ljubljani, obstoječe iz enonadstropne hiše in novo zidane vile, obdane z velikim vrtom, ob katerem teče tudi voda. — Stanovanje v vili s sedmimi sobami, kopalnico i. d. kupcu takoj na razpolago. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.552

Kupim (kompletne) za 12 oseb, stara srebrna posoda in mobilje baročne dobe. — Ponudbe pod »Starine 10.513« na upravo »Slov. Naroda«.

Stanovanja (kompletne) za 12 oseb, stara srebrna posoda in mobilje baročne dobe. — Ponudbe pod »Starine 10.513« na upravo »Slov. Naroda«.

Soba se odda solidnemu gospodu. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.594

Prazne sobe, eno ali dve, se iščejo za takoj. — Ponudbe pod Visoka najemnika 10.598 na upravo »Slov. Naroda«.

Elegantna soba se odda boljši gospodini s 15. septembrom. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.583

Dijakinja išče stanovanje z zajtrkom. — Ponudbe pod »Dijakinja 10.590« na upravo »Slov. Naroda«.

Starejša oseba, mirna, dobi pri dobri obitelji brez otrok in v lastnim, prijaznim domom z večjim vrtom v sredini Ljubljane lepo sobo (vhod poseben) z vsjo preskrbo proti pologu 200.000 Din in vključbi na prvo mesto. Obrestni posebej. — Pisemne ponudbe pod Mir/10.391 na upravo »Slov. Naroda«.

Za stanovanje 3 sob in pritlikin plačam 800 do 900 Din mesečno. — Ponudbe pod »900 Din mesečno/10.546« na upravo »Slov. Naroda«.

Odda se soba (čista in zračna) s hrano dvema gospodoma ali gospodičinama, event. tudi zakonskemu paru. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.522

Iščem sobo, opremljeno ali prazno, v mestu. Najemnik plačam event. eno leto naprej. — Ponudbe pod »O. P./10.603« na upravo »Slov. Naroda«.

Solidna stranka brez otrok išče primerno veliko stanovanje. Plača mesečno 1500 Din. — Pisemne ponudbe pod »Mimo/10.604« na upravo »Slov. Naroda«.

Stanovanje, obstoječe iz treh sob v Celju zamenjam z enakim v Ljubljani. — Ponudbe na: Kovač, Ljubljana, Križevniška ulica št. 12. 10.574

Meblovana soba v bližini obrtne šole se takoj odda trem gospodom s hrano ali brez. Električna razsvetljava. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.578

Odda se krasna mebluvana soba z balkonom na Prulah solidnemu gospodu, ev. dvema skupaj. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.595

Soba s posebnim vhom išče ta za takoj ali s 15. oktobrom dve boljši gospodini. — Ponudbe pod »Najemnika posttranska stvar/10.600« na upravo »Slov. Naroda«.

Soba s popolnoma separiranim vhom, event. majhno stanovanje za 1-2 mesece išče samec za takoj. — Ponudbe pod »1000 Din 10.549« na upravo »Slov. Naroda«.

Stanovanje najmanj 2 sob, v stari ali novi hiši, iščem za takoj. Plačam za 1 do 2 leti naprej. — Ponudbe pod »Prilika/10.585« na upravo »Slov. Naroda«.

Kdo bi odstopil dve sobi s souporabo kuhinje za dobo 3-6 mesecev proti dobremu plačilu boljši družini štirih članov. — Ponudbe pod Kdo/10.586 na upravo »Slov. Naroda«.

Lokali Lokal v Sp. Šiški se z inventarjem vred odda. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.508

Službe **Modni atelje** sprejme izurjene pomočnice. — Pavlina Rozman, Zatiška ulica 1. 10.552

Pomočnica, spretna, se takoj sprejme v salonu damskih klubov Mimí Sark, palača Kreditne banke. 10.474

Delavce, ki so večji samostojno izdelovali usnjene gamaše, išče za takojšen nastop »Velebite«, društvo za izdelavo usnjene robe, Bjelovar. 10.487

Knjigovodja, perfekten bilancist, z 20-letno trgovsko prakso, želi premeniti mesto takoj ali pozneje. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.471

Mesarski pomočnik in prekajevalec želi boljšega mesta; prevzame tudi lokal na račun. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.577

Kuharico, ki je večja opravljati vsa domača dela, išče mala družina v Beogradu. Plača dobra. — Prijave sprejema uprava »Slov. Naroda« pod »Zmožna/10.575« da pod »Zmožna/10.575«.

Kot učenka želi vstopiti v manufakturno trgovino v Ljubljani 15letna deklica poštenih staršev, že nekoliko vajena v trgovini. — Naslov pove uprava »Slov. Naroda«. 10.589

Prodajalka, katera je zmožna samostojno voditi trgovino z mešanim blagom ter biti tudi pomočnica v gospodinjstvu se sprejme takoj. — Marija Humer, Poljsnik pri Litiji, p. Sava. 10.591

Tehnik-asistent se išče za Ljubljano. Izvežban mora biti v vseh disciplinah tehnično in operativno. — Ponudbe s sliko in prepisi spricval pod »Tehnika« na: Anončni zavod Drago Beseljak, Ljubljana, Sodna ulica 5. 10.602

Mesta učenke v trgovini z mešanim blagom na deželi želi 15-letno, pridno, močno deklico poštenih staršev, s šestrazredno ljudsko šolo. — Ponudbe na upravo »Slov. Naroda« pod »Pridna 101/10.518«.

Elektrotehnik z večletno prakso, absoluten elektrotehniški delovodske šole, več vseh elektrotehniških naprav visoke in nizke napetosti ter vseh popravil električnih strojev, kakor novo ovitje itd., želi službo kot nadmonter, monter all ovitjaš (Wickler). — Ponudbe pod »Elektrotehnik/10.579« na upravo »Slov. Naroda«. 10.581

Gospodično ali gospe, ne pod 20 let staro sprejme zobni atelje kot sprejemno damo. Znanje knjigovodstva, slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisanju, pogoj. — Ponudbe za zahtevo plače pod »Sprejemna dama« na Anončni zavod Drago Beseljak, Ljubljana, Sodna ulica 5. 10.601

Gospodična srednje starosti, perfektna knjigovodkinja (amer. in dvojni) večša tudi samostojne korespondence in strojepisja, z dobrimi spricvali, želi stalnega mesta najraje pri večjem industrijskem podjetju v Ljubljani. — Ponudbe pod »Samostojna/10.577« na upravo »Slov. Naroda«.

Razno **Čebelnji med,** trčen, zajamčeno pristen lastni izdelek, po K 100 odda v vsaki množini Jože Prah, Solski drevored 8. 10.555

Francoščino in klavir poučuje učiteljica, izprašana v Parizu. — Aneta Potočnik, Aleksandrova cesta 11, pritličje, livo. 9935

Iva Šiler, Kongresni trg 6, prodaja vsakovrstne klobuke, nakitja, po znižanih cenah. Sprejema vsa nova in stara dela ter jih izvršuje točno. 10.427

Pozor šiviljel Preoblebene gumbe vseh velikosti ter ašuriranje izvršuje takoj in najceneje tvrdka Belihar i Velebite, Ljubljana, Šiška, Kolodvorska ulica 150. 10.470

Učiteljica za poučevanje kitare iščeta dve mladi gospodini. — Pisemne ponudbe z navedbo pogojev pod If/10.582 na upravo »Slovenskega Naroda«.

English Lessons. Miss Farler returns from England Oct. 8th to resume her lessons. Interviews from 6 to 6 p.m. — Mondays Wednesdays and Fridays. Prazakova ulica (nova hiša) III. nadstropje. 10.565

Žaga-samica s tremi listi in cirkularko, oddaljena en kilometer od postaje, v bogati lesni okolici Gorenjske, z garantirano stalno močno vodo, se odda v najem za deset let. — Ponudbe na upravo »Slov. Naroda« pod »Žaga-samica/10.561«.

Minka Karo, damsko krojaštvo, Ljubljana, Sv. Petra cesta 58, se priporočam cenj. damam v mestu in na deželi. Izvršujem vsa v moji stroko spadajoča dela, kakor plašče, kostume, moderne toalete ter tudi vsa popravila in moderniziranje. Postrežba točna in solidna. 10.581

Šolske knjige in vse potrebščine

priporoča

Narodna knjigarna v Ljubljani.

Velika izbira najnovejših modelov in fitc klobukov. Zalmi klobuki vedno v salogi v modnem salonu

Ida Škof-Wanek naslednice

Ljubljana, Pod Grančo štev. 2.

Predelavanje in preoblikovanje damskih in moških klobukov.

Točna postrežba! Priznana solidne cene!